
問9-1

全体 335 8.7 48.1 27.8 8.1 7.5

男性 155 12.3 44.5 26.5 9.0 7.7

女性 174 5.2 51.1 29.3 7.5 6.9

男か女か答えることに抵抗を感じる 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0

全体 335 8.7 48.1 27.8 8.1 7.5

18～19歳 24 20.8 62.5 12.5 4.2 0.0

20～29歳 24 4.2 70.8 20.8 4.2 0.0

30～39歳 35 11.4 54.3 28.6 5.7 0.0

40～49歳 48 6.3 41.7 37.5 8.3 6.3

50～59歳 52 5.8 57.7 25.0 11.5 0.0

60～69歳 49 14.3 42.9 24.5 10.2 8.2

70～79歳 61 4.9 42.6 29.5 9.8 13.1

80歳以上 42 7.1 31.0 33.3 4.8 23.8

全体 335 8.7 48.1 27.8 8.1 7.5

自営業･家族従業 33 9.1 30.3 27.3 18.2 15.2

正社員･正規職員 89 7.9 51.7 32.6 6.7 1.1

契約社員･派遣社員 9 22.2 33.3 22.2 22.2 0.0

公務員 11 9.1 63.6 27.3 0.0 0.0

教職員 5 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 6.4 48.9 29.8 10.6 4.3

専ら家事従事 56 5.4 48.2 33.9 5.4 7.1

無職 43 4.7 44.2 32.6 7.0 11.6

学生 21 23.8 71.4 4.8 0.0 0.0

その他 21 4.8 38.1 9.5 9.5 38.1

全体 335 8.7 48.1 27.8 8.1 7.5

読んだことがある 190 11.1 55.3 27.9 4.2 1.6

読んだことがない 93 7.5 45.2 32.3 12.9 2.2

広報紙を見たことがない 27 3.7 44.4 29.6 22.2 0.0

無回答 25 0.0 8.0 8.0 4.0 80.0

性別

職業

広報紙で人権や
同和問題につい
ての記事を読ん
だことがあるか

年齢

１１．人権尊重社会の実現について

%

問9-1　日本国憲法〔昭和22年〕

合計
よく知って

いる
多少は知っ
ている

あまり知ら
ない

知らない 無回答

【広報紙で人権や同和問題についての記事を読んだ】

日本国憲法〔昭和22年〕×【性別】【年齢】【職業】

12.6 

14.3 

8.7 

43.9 

47.5 

48.1 

26.5 

30.7 

27.8 

9.4 

7.5 

8.1 

7.6 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大分県

前回

今回

問9-1 日本国憲法

よく知っている 多少は知っている あまり知らない 知らない 無回答
■よく知っている ■多少は知っている ■あまり知らない

■尊重されていないと思う 無回答
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問9-1

全体 335 8.7 48.1 27.8 8.1 7.5

１回もない 137 7.3 41.6 34.3 14.6 2.2

１～２回 71 4.2 50.7 39.4 4.2 1.4

３～４回 29 13.8 55.2 24.1 3.4 3.4

５～６回 23 17.4 60.9 21.7 0.0 0.0

７～９回 8 0.0 87.5 12.5 0.0 0.0

１０回以上 44 18.2 63.6 11.4 4.5 2.3

無回答 23 0.0 13.0 0.0 4.3 82.6

全体 335 8.7 48.1 27.8 8.1 7.5

かなり学んだ 38 10.5 60.5 23.7 0.0 5.3

少しは学んだ 155 8.4 55.5 27.1 8.4 0.6

全く学んでいない 97 11.3 45.4 34.0 9.3 0.0

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 2.2 17.8 20.0 11.1 48.9

全体 335 8.7 48.1 27.8 8.1 7.5

かなり学んだ 36 19.4 55.6 19.4 2.8 2.8

少しは学んだ 171 7.6 56.1 29.2 6.4 0.6

全く学んでいない 88 9.1 42.0 37.5 11.4 0.0

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 2.6 20.5 7.7 10.3 59.0

全体 335 8.7 48.1 27.8 8.1 7.5

かなり学んだ 37 16.2 64.9 13.5 2.7 2.7

少しは学んだ 132 7.6 59.8 25.0 6.8 0.8

全く学んでいない 110 9.1 44.5 37.3 8.2 0.9

行っていない 12 16.7 25.0 33.3 25.0 0.0

無回答 44 2.3 13.6 22.7 11.4 50.0

全体 335 8.7 48.1 27.8 8.1 7.5

かなり学んだ 8 12.5 62.5 25.0 0.0 0.0

少しは学んだ 43 16.3 65.1 16.3 2.3 0.0

全く学んでいない 100 13.0 51.0 30.0 6.0 0.0

行っていない 102 5.9 49.0 32.4 12.7 0.0

無回答 82 2.4 32.9 25.6 8.5 30.5

　

小学校

人権に関する講
演会や研修会･
学習会等に何回
くらい参加

無回答

人
権
教
育
や
同
和
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

大学･
短大･
高専

高校

中学校

知らない合計
よく知って

いる
多少は知っ
ている

あまり知ら
ない

問9-1　日本国憲法〔昭和22年〕

%

日本国憲法〔昭和22年〕×【人権に関する講演会や研修会･学習会等に何回くらい参加】

【人権教育や同和問題について教育を受けた】

「日本国憲法（昭和22年）」については、よく知っている8.7％で前回14.3％よりも5.6％少なく、多少は

知っている48.1％で前回47.5％よりも0.6％多く、あまり知らない27.8％で前回30.7％よりも2.9％

少なく、知らない8.1％で前回7.5％よりも0.6％多くなっています。

県と比較すると、よく知っている県12.6％よりも3.9％少なく、多少は知っている県43.9％よりも

4.2％多く、あまり知らない県26.5％よりも1.3％多く、知らない県9.4％よりも1.3％少なくなっていま

す。前回より、よく知っている、多少は知っているが減っています。県とではほぼ同じ結果になっています。

性別、年齢別、職業別でよく知っている、多少は知っているが多く回答をされています。年齢80歳以上の

方はよく知っている、多少は知っているとあまり知らない、知らないが同じ割合となっています。

職業別では、自営業･家族従業の方が、あまり知らない、知らないが多く回答されています。

広報紙で人権や同和問題についての記事を読んだことがあるか、人権に関する講演会や研修会･学習会

に参加した回数、人権教育や同和問題について教育を受けたとの関連が大きく、回数やかなり学んだ方ほ

ど、よく知っている、多少は知っていると多く回答されています。
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問9-2

全体 335 3.0 26.3 42.4 20.6 7.8

男性 155 4.5 27.7 34.8 24.5 8.4

女性 174 1.1 24.1 50.0 17.8 6.9

男か女か答えることに抵抗を感じる 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0

全体 335 3.0 26.3 42.4 20.6 7.8

18～19歳 24 4.2 33.3 54.2 8.3 0.0

20～29歳 24 4.2 37.5 50.0 8.3 0.0

30～39歳 35 2.9 28.6 57.1 8.6 2.9

40～49歳 48 4.2 22.9 41.7 25.0 6.3

50～59歳 52 0.0 32.7 40.4 26.9 0.0

60～69歳 49 4.1 24.5 34.7 28.6 8.2

70～79歳 61 1.6 24.6 39.3 21.3 13.1

80歳以上 42 4.8 14.3 35.7 21.4 23.8

全体 335 3.0 26.3 42.4 20.6 7.8

自営業･家族従業 33 6.1 12.1 27.3 39.4 15.2

正社員･正規職員 89 2.2 30.3 48.3 18.0 1.1

契約社員･派遣社員 9 0.0 44.4 22.2 33.3 0.0

公務員 11 0.0 36.4 45.5 9.1 9.1

教職員 5 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 0.0 25.5 51.1 19.1 4.3

専ら家事従事 56 0.0 19.6 53.6 19.6 7.1

無職 43 4.7 23.3 37.2 23.3 11.6

学生 21 9.5 42.9 42.9 4.8 0.0

その他 21 4.8 14.3 19.0 23.8 38.1

全体 335 3.0 26.3 42.4 20.6 7.8

読んだことがある 190 4.7 31.1 44.7 17.9 1.6

読んだことがない 93 1.1 22.6 47.3 25.8 3.2

広報紙を見たことがない 27 0.0 29.6 37.0 33.3 0.0

無回答 25 0.0 0.0 12.0 8.0 80.0

全体 335 3.0 26.3 42.4 20.6 7.8

ある 208 3.4 32.7 43.8 18.3 1.9

ない 104 2.9 18.3 49.0 26.9 2.9

無回答 23 0.0 4.3 0.0 13.0 82.6

世界人権宣言〔昭和23年〕×【性別】【年齢】【職業】【広報紙で人権や同和問題についての

性別

記事を読んだ】【人権に関する映画やビデオ、テレビ番組を見たりラジオを聴いた】

問9-2　世界人権宣言〔昭和23年〕

%
合計

多少は知っ
ている

あまり知ら
ない

知らない
よく知って

いる
無回答

年齢

職業

人権に関する映画
やビデオ、テレビ
番組を見たりラジ
オを聴いたことが

あるか

広報紙で人権や
同和問題につい
ての記事を読ん
だことがあるか

3.8 

4.7 

3.0 

25.4 

28.6 

26.3 

42.2 

50.6 

42.4 

19.3 

16.1 

20.6 

9.4 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大分県

前回

今回

問9-2 世界人権宣言

よく知っている 多少は知っている あまり知らない 知らない 無回答
■よく知っている ■多少は知っている ■あまり知らない

■知らない 無回答
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問9-2

全体 335 3.0 26.3 42.4 20.6 7.8

１回もない 137 2.9 17.5 48.2 29.2 2.2

１～２回 71 2.8 22.5 54.9 18.3 1.4

３～４回 29 3.4 44.8 37.9 10.3 3.4

５～６回 23 0.0 43.5 39.1 17.4 0.0

７～９回 8 0.0 25.0 50.0 12.5 12.5

１０回以上 44 6.8 50.0 27.3 13.6 2.3

無回答 23 0.0 4.3 4.3 8.7 82.6

全体 335 3.0 26.3 42.4 20.6 7.8

かなり学んだ 38 2.6 28.9 44.7 18.4 5.3

少しは学んだ 155 3.9 32.3 43.2 19.4 1.3

全く学んでいない 97 3.1 22.7 48.5 25.8 0.0

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 0.0 11.1 24.4 15.6 48.9

全体 335 3.0 26.3 42.4 20.6 7.8

かなり学んだ 36 8.3 30.6 44.4 13.9 2.8

少しは学んだ 171 2.9 32.2 45.6 18.1 1.2

全く学んでいない 88 2.3 19.3 47.7 30.7 0.0

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 0.0 12.8 15.4 12.8 59.0

全体 335 3.0 26.3 42.4 20.6 7.8

かなり学んだ 37 8.1 27.0 48.6 13.5 2.7

少しは学んだ 132 2.3 37.1 43.9 15.2 1.5

全く学んでいない 110 2.7 23.6 46.4 26.4 0.9

行っていない 12 8.3 0.0 33.3 58.3 0.0

無回答 44 0.0 6.8 25.0 18.2 50.0

全体 335 3.0 26.3 42.4 20.6 7.8

かなり学んだ 8 12.5 62.5 25.0 0.0 0.0

少しは学んだ 43 4.7 53.5 32.6 9.3 0.0

全く学んでいない 100 4.0 29.0 45.0 21.0 1.0

行っていない 102 2.0 18.6 52.0 27.5 0.0

無回答 82 1.2 14.6 34.1 19.5 30.5

小学校

【人権教育や同和問題について教育を受けた】

世界人権宣言〔昭和23年〕×【人権に関する講演会や研修会･学習会等に何回くらい参加】

問9-2　世界人権宣言〔昭和23年〕

よく知って
いる

多少は知っ
ている

あまり知ら
ない

知らない 無回答
%

合計

人権に関する講
演会や研修会･
学習会等に何回
くらい参加

中学校

高校

大学･
短大･
高専

人
権
教
育
や
同
和
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

「世界人権宣言（昭和23年）」について、前回と比較すると、よく知っているが3.0％で前回4.7％

に比べると1.7％低く、多少は知っている26.3％で前回28.6%に比べると2.3％低く、あまり知ら

ない42.4％で前回50.6％に比べると8.2％低く、知らない20.6％で前回16.1％に比べると

4.5％高くなっています。県と比較すると、よく知っているは県3.8％に比べると0.8％低く、多少は

知っているは県25.4％に比べると0.9％高く、あまり知らないは県42.2％と比べると0.2％高く、

知らないは県19.3％に比べると1.3％高く％となっています。前回とでは、よく知っている、多少は

知っている、あまり知らないが減り、知らないが増え、県とでは、ほぼ同じ割合となっています。性別

では、あまり知らない、知らない方が（男性59.4％女性67.8％）で半数以上の回答となっています。

年齢別、職業別でも、あまり知らない、知らないが5～７割の回答となっています。そのうち職業別の

教職員で10割、学生で5割の方が、よく知っている多少は知っていると回答をしています。

広報紙で人権や同和問題についての記事を読んだことがあるか、人権に関する映画やビデオ、テレ

ビ番組を見たりラジオを聴いたことがあるか、人権に関する講演会や研修会･学習会等に参加した回

数、人権教育や同和問題について教育を受けたかでは、あまり知らない、知らない方が多く回答され

ていますが、中でも記事を読んだり映画やビデオを見た方、参加回数が多い方、かなりまなんだ方程、

よく知っている、多少は知っていると回答したかが多くなっています。
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問9-3

全体 335 0.6 18.5 46.3 26.9 7.8

男性 155 0.0 22.6 41.3 27.7 8.4

女性 174 0.6 14.9 51.1 26.4 6.9

男か女か答えることに抵抗を感じる 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0

全体 335 0.6 18.5 46.3 26.9 7.8

18～19歳 24 0.0 25.0 58.3 16.7 0.0

20～29歳 24 0.0 16.7 62.5 20.8 0.0

30～39歳 35 0.0 14.3 65.7 17.1 2.9

40～49歳 48 0.0 18.8 41.7 33.3 6.3

50～59歳 52 0.0 23.1 42.3 34.6 0.0

60～69歳 49 4.1 18.4 36.7 32.7 8.2

70～79歳 61 0.0 18.0 47.5 19.7 14.8

80歳以上 42 0.0 14.3 33.3 31.0 21.4

全体 335 0.6 18.5 46.3 26.9 7.8

自営業･家族従業 33 0.0 6.1 42.4 36.4 15.2

正社員･正規職員 89 1.1 20.2 48.3 29.2 1.1

契約社員･派遣社員 9 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

公務員 11 0.0 18.2 54.5 18.2 9.1

教職員 5 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 0.0 17.0 57.4 21.3 4.3

専ら家事従事 56 0.0 14.3 44.6 33.9 7.1

無職 43 0.0 14.0 44.2 30.2 11.6

学生 21 0.0 28.6 61.9 9.5 0.0

その他 21 0.0 23.8 23.8 14.3 38.1

全体 335 0.6 18.5 46.3 26.9 7.8

読んだことがある 190 1.1 21.1 51.6 24.2 2.1

読んだことがない 93 0.0 16.1 47.3 33.3 3.2

広報紙を見たことがない 27 0.0 25.9 33.3 40.7 0.0

無回答 25 0.0 0.0 16.0 8.0 76.0

テレビ番組を見たりラジオを聴いた】

人権及び人権啓発の推進に関する法律〔平成12年〕×【性別】【年齢】【職業】

【広報紙で人権や同和問題についての記事を読んだ】【人権に関する映画やビデオ、

職業

年齢

%
合計

性別

広報紙で人権や
同和問題につい
ての記事を読ん
だことがあるか

よく知って
いる

多少は知っ
ている

あまり知ら
ない

知らない

問9-3　人権教育及び人権啓発の推進に関する法律〔平成12年〕

無回答

2.5 

3.7 

0.6 

17.2 

19.3 

18.5 

42.9 

51.9 

46.3 

28.1 

25.2 

26.9 

9.4 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大分県

前回

今回

問9-3 人権教育及び人権啓発の推進に関する法律

よく知っている 多少は知っている あまり知らない 知らない 無回答
■よく知っている ■多少は知っている ■あまり知らない

■知らない 無回答

よく知っている、多少は知っていると回答したかが多くなっています。
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問9-3

全体 335 0.6 18.5 46.3 26.9 7.8

１回もない 137 0.7 12.4 46.7 37.2 2.9

１～２回 71 0.0 14.1 56.3 28.2 1.4

３～４回 29 0.0 31.0 48.3 17.2 3.4

５～６回 23 0.0 30.4 56.5 13.0 0.0

７～９回 8 0.0 12.5 75.0 0.0 12.5

１０回以上 44 2.3 40.9 34.1 20.5 2.3

無回答 23 0.0 0.0 13.0 8.7 78.3

全体 335 0.6 18.5 46.3 26.9 7.8

かなり学んだ 38 0.0 13.2 57.9 23.7 5.3

少しは学んだ 155 0.6 21.9 48.4 27.1 1.9

全く学んでいない 97 1.0 19.6 47.4 32.0 0.0

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 0.0 8.9 26.7 17.8 46.7

全体 335 0.6 18.5 46.3 26.9 7.8

かなり学んだ 36 0.0 19.4 61.1 16.7 2.8

少しは学んだ 171 1.2 20.5 50.3 26.3 1.8

全く学んでいない 88 0.0 18.2 46.6 35.2 0.0

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 0.0 10.3 15.4 17.9 56.4

全体 335 0.6 18.5 46.3 26.9 7.8

かなり学んだ 37 0.0 18.9 59.5 18.9 2.7

少しは学んだ 132 1.5 23.5 50.8 22.7 1.5

全く学んでいない 110 0.0 18.2 47.3 32.7 1.8

行っていない 12 0.0 8.3 25.0 66.7 0.0

無回答 44 0.0 6.8 25.0 20.5 47.7

全体 335 0.6 18.5 46.3 26.9 7.8

かなり学んだ 8 12.5 25.0 50.0 12.5 0.0

少しは学んだ 43 2.3 44.2 39.5 14.0 0.0

全く学んでいない 100 0.0 22.0 48.0 28.0 2.0

行っていない 102 0.0 11.8 52.9 35.3 0.0

無回答 82 0.0 8.5 39.0 23.2 29.3

無回答

問9-3　人権教育及び人権啓発の推進に関する法律〔平成12年〕

人権及び人権啓発の推進に関する法律〔平成12年〕×【人権に関する講演会や

研修会･学習会等に何回くらい参加】【人権教育や同和問題について教育を受けた】

よく知って
いる

多少は知っ
ている

あまり知ら
ない

知らない
%

合計

人権に関する講
演会や研修会･
学習会等に何回
くらい参加

人
権
教
育
や
同
和
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

小学校

中学校

高校

大学･
短大･
高専

「人権教育及び人権啓発の推進に関する法律（平成12年）」について、前回と比較すると、よく知っている

0.6％で前回3.7％よりも3.1％低く、多少は知っている18.5％で19.3％よりも0.8％低く、あまり知ら

ない46.3％で前回51.9％よりも5.6％低く、知らない26.9％で前回25.2％よりも1.7％高くなってい

ます。

県と比較してみると、よく知っている県2.5％よりも1.9％低く、多少は知っている県17.2％よりも

1.3％高く、あまり知らない県42.9％よりも3.4％高く、知らない県28.1％よいも1.2％低くなっていま

す。前回と比べよく知っている、多少は知っている、知らないが減り、あまり知らないが増えています。県と

は多少は知っている、知らないが増え、よく知っている、あまり知らないが減っています。

性別、年齢別では、あまり知らない、知らない方が7割以上、職業別では、あまり知らない、知らない方が

約6割～８割で、教職員の10割の方がよく知っている、多少は知っていると回答しています。

広報紙で人権や同和問題についての記事を読んだことがあるか、人権に関する講演会や研修会･学習会

等に参加した回数、人権教育や同和問題について教育を受けた方で、あまり知らない、知らない方が多く回

答をしていますが、記事を読んだことがある方や、回数の多い方、かなり学んだ方が、よく知っている、多少

は知っていると回答しています。
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